
Rada Gminy Wilkowice
Radni-Sesja

Protokół nr XXI/2025
z sesji Rady Gminy Wilkowice
w dniu 24 września 2025 r.,

która odbyła się w Urzędzie Gminy w Wilkowicach

Obrady rozpoczęto 24 września 2025 r. o godz. 14:12, a zakończono o godz. 15:52 tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 14 członków.

Obecni:

l. Jordan Barański

2. JacekChowaniec

3. Paweł Handzlik

4. Dariusz Kanik

5. Krzysztof Krajewski
6. Antoni Kufel

7. Elżbieta Lenda

8. Alina Macher

9. Bożena Maślanka

10. Małgorzata Olma
11. Patrycja Panek
12. Piotr Pielesz

13. Katarzyna Pilarz
14. Piotr Wałeczek

l. Otwarcie XXI sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodnicząca Rady Gminy o godz. 14.12 otworzyła XXI sesję Rady Gminy Wilkowice, następnie
stwierdziła obecność 14 radnych na sesji z 15-osobowego składu rady, stwierdzając tym samym
prawomocność obrad, (nieobecny radny - P. A. Bysko).

Następnie Przewodnicząca odczytała klauzulę RODO. Z pełną treścią klauzuli można zapoznać się w BIP
oraz została ona wywieszona również na drzwiach przed wejściem na salę sesyjną.
W następnej kolejności Przewodnicząca powitała zebranych:

radnych - lista obecności stanowi zatqcznik nr l do protokołu,
Wójta Gminy Wilkowice P. Macieja Mrówkę,
Skarbnika Gminy P. Aleksandrę Kastelik,

protokólantki P. Małgorzatę Lempart oraz Karolinę Stempień z biura obsługi Rady
Gminy,
informatyka P. Arkadiusza Dyk,
radnego Rady Powiatu Bielskiego P. Adama Caputę,

Na prośbę Przewodniczącej Aliny Macher Rada Gminy Wilkowice minutą ciszy upamiętniła śmierć
P. Władysława Dutki - Bystrzanina, Społecznika, Honorowego Obywatela Gminy Wilkowice, jednego
z założycieli Towarzystwa Przyjaciół Bystrej oraz inicjatora Dni Bystrej.
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2. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodnicząca przedstawiła porządek posiedzenia - załącznik nr 2 do protokołu.

3. Wnioski w sprawie zmian do porządku obrad.

Wniosków nie zgłoszono.

4. Informacja Radnych Rady Powiatu o podjętych działaniach na rzecz Gminy Wilkowice.

Radny P. Adam Caputa poinformował, że:

- w najbliższych dniach zostanie ogłoszony przetarg na opracowanie dokumentacji projektowej
budowy "ronda w Bystrej". Ponadto komisja transportu i rozwoju gospodarczego rady powiatu
wizytowała docelowe miejsce budowy ronda w Bystrej oraz w Wilkowicach fragment ulicy Wyzwolenia,
na odcinku od Żywieckiej do ul. Ślusarskiej, wskazując na konieczność remontu tej ulicy. Wizytacja
komisji zakończyła się potwierdzeniem konieczności realizacji zaplanowanych zadań.

- temat zgłaszany przez radnego A. Kufla dotyczący przedłużenia barierki wzdłuż
ul. Szczyrkowskiej przy przedszkolu w Mesznej - zlecenie na wykonanie tego zadania jest już
w Zarządzie Dróg Powiatowych.

5. Przebieg inwestycji na terenie Gminy po pierwszym półroczu 2025 r.

Radni otrzymali materiały dotyczące przebiegu inwestycji na terenie Gminy Wilkowice po l półroczu
2025 r. - materiał szczegółowy stanowi załącznik nr 3 do protokołu Dodatkowo Wójt przedstawił
informację w powyższej sprawie w formie prezentacji multimedialnej.
Zapytań do powyższego nie zgłoszono.

6. Sprawozdanie Wójta o pracy w okresie międzysesyjnym.

Wójt przedstawił sprawozdanie o pracy w okresie międzysesyjnym.
ZAMÓWIENIA PUBLICZNE:
Postępowania prowadzone zgodnie z ustawą PZP:

l) 01.09.2025 r. nastąpiło otwarcie ofert do postępowania na "Przebudowa i rozbudowa dróg
gminnych ul. Letniskowej i Długiej w Bystrej". Postępowanie unieważniono.

2) 09.09.2025 r. opublikowano postępowanie na "Pełnienie funkcji inspektora nadzoru
inwestorskiego w trakcie realizacji zadania: Budowa i przebudowa ul. Spacerowej oraz przebudowa
ul. Wypoczynkowej w Wilkowicach. " Otwarcie ofert nastąpiło w dniu 17. 09. 2025 r. Do
postępowania złożono 10 ofert, obecnie trwa ich badanie.

3) 09.09.2025 r. opublikowano postępowanie na "Pełnienie funkcji inspektora nadzoru
inwestorskiego w trakcie realizacji zadania: Rozbudowa ul. Do Boru w Wilkowicach w formule
zaprojektuj - wybuduj". Otwarcie ofert nastąpiło w dniu 18.09. 2025 r. Do postępowania złożono
7 ofert, obecnie trwa ich badanie.

4) 23. 09. 2025 r. ogłoszono postępowanie na "Odbiór odpadów komunalnych z terenu Gminy
Wilkowice". Termin składania ofert 23. 10. 2025 r.

Podpisane umowy w ramach prowadzonych postępowań zgodnie z ustawą PZP

01.09.2025 r. wyłoniono wykonawcę w postępowaniu na "Zakupu samochodu przeznaczonego do
przewozu osób niepełnosprawnych". W dniu 09. 09.2025 r. podpisano umowę z firmą MAŃ Truck
& Bus Polska sp. z o.o. na kwotę 282 900, 00 zł brutto.
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Projekty realizowane z dofinansowania:

27 sierpnia 2025 roku podpisano umowę "Ochrona i regeneracja obszarów cennych przyrodniczo wraz
z działaniami edukacyjnymi na obszarze Aglomeracji Beskidzkiej - etap l" realizowaną w partnerstwie
z Aglomeracją Beskidzką i 18 partnerami. W ramach projektu realizowane będą warsztaty w Gminnym
Centrum Edukacji Ekologicznej. Termin realizacji do czerwca 2027 roku.

INWESTYCJE:

l. Opracowanie dokumentacji związanej z budową chodnika wzdłuż ul. Żywiecka w gminie
Wilkowice. Obecnie uzgadniana jest dokumentacja przetargowa przez ZDW w Katowicach.

2. Budowa, rozbudowa, przebudowa dróg wraz z budową zintegrowanego układu szlaków
rowerowych z wyszczególnieniem etapów.

3. Budowa nowych punktów świetlnych:

a) Sołectwo Wilkowice - wykonanie dokumentacji projektowej przy ul. Ziołowej
w Wilkowicach - trwa projektowanie,

b) Sołectwo Meszna - budowa oświetlenia ulicznego przy ul. Polnej w Mesznej - wykonano
projekt budowlany, złożono wniosek o udzielenie pozwolenia na budowę,

c) Sołectwo Bystra - Budowa oświetlenia ulicznego przy ul. Halnej w Bystrej - roboty
budowlane zostały wykonane, oczekujemy na wykonanie podłączenia przez Tauron.

4. Opracowanie dokumentacji projektowej budowy doświetlenia przejść dla pieszych.
Szacunkowy koszt inwestycji to 50 000,00 zł, zadanie jest współfinansowane przez Powiat
Bielski w kwocie 25 000,00 zł.

5. Modernizacja skoczni narciarskiej w Bystrej przy ul. Ochota.
6. Regulacja i diagnostyka instalacji odpowiedzialnych za temperaturę w budynku przedszkola

w Mesznej przy ul. Agrestowej l.

7. Przebudowa dróg gminnych: ul. Letniskowej i Długiej w Bystrej.
8. Centrum Galerniczo -Wystawienniczego w Bystrej przy ul. Fałata 2G -zaakceptowano wstępną

koncepcję projektową, trwa opracowywanie projektu budowlanego.
9. Opracowanie projektu rozbiórki budynku mieszkalnego przy ul. Ornej 4 w Bystrej - w dniu

15. 09. 2025 r. podpisano umowę.

10. Opracowanie kompleksowej dokumentacji projektowo - kosztorysowej termomodernizacji
budynku SP nr 2 w Wilkowicach - trwa badanie ofert złożonych w przetargu.

11. Opracowanie dokumentacji - Rozbudowa skrzyżowania ul. Żywieckiej z ul. Wilkowską
w Wilkowicach - postępowanie unieważniono. Kwota jedynej oferty złożonej w postępowaniu
to ok. 400.000,00 zł.

12. Budowa pochylni dla osób niepełnosprawnych oraz dojścia dla pieszych.
13. Budowa strefy rekreacyjnej dla dzieci i dorosłych w Mesznej.
14. Termomodernizacja budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Mesznej - zostanie złożony

wniosek o dofinansowanie zadania z programu EKG REMIZA.

15. Rozbiórka budynku mieszkalnego przy ul. Ornej 4 w Bystrej.

PLANOWANIE PRZESTRZENNE:

Zgodnie z ogłoszeniem z dnia 21 sierpnia 2025 r., obecnie trwa etap składania wniosków do planu
ogólnego, który zakończy się 30 września 2025 r. Na dzień dzisiejszy wpłynęły 133 wnioski. Na kolejnym
etapie Wójt (organ sporządzający plan) dokona analizy wszystkich złożonych wniosków oraz przygotuje
zestawienie sposobu ich rozpatrzenia.
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Informacja Referatu Ochrony Środowiska z okresu od 27.08.2025 r. do 24.09.2025 r.

l. 27.08.2025 r. - podpisanie umowy dotacji z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska
i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinasowanie zadania pn. "Usunięcie odpadów
niebezpiecznych z działki w rejonie drogi serwisowej Sl w Wilkowicach"

2. 27.08.2025 r. - podpisanie umowy dotacji z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska
i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinasowanie zadania pn. "Usuwania wyrobów
zawierających azbest w Gminie Wilkowice w 2025 r."

3. 29.08.2025 r. - zlecenie firmie wykonanie zabiegów w celu zwalczania z działki gminnej (barszczu
Sosnowskiego).

4. 29.08.2025 r. - zlecenie firmie wykonanie opinii dendrologicznej wraz z oceną stanu 6 szt.
pomników przyrody, zlokalizowanych na terenie gminy Wilkowice.

5. 29.08.2025 r. - zakończenie budowy przyłącza kanalizacji sanitarnej do budynku gminnego przy ul.
Do Boru 3 w Wilkowicach.

6. 03. 09. 2025 r. - zaświadczenie PINB o przyjęciu zawiadomienia zakończenia budowy, uprawniające
inwestora do rozpoczęcia użytkowania obiektu - dotyczy - zbiornik wyrównawczy wody pitnej
w rejonie ul. Klimczoka w Bystrej.

7. 04.09.2025 r. - zakończenie inwestycji pn. "Budowa oraz przebudowa kanalizacji sanitarnej
w Bystrej i Mesznej w ul. Nadmesznej i Orczykowej".

8. 12. 09. 2025 r. - złożenie wniosku do Wojewody Śląskiego o udzielenie dotacji celowej na
postępowania w sprawie zwrotu producentom rolnym, podatku akcyzowego zawartego w cenie
oleju napędowego.

REPREZENTACIA GMINY

29.08 - rada budowy skoczni w Bystrej, z udziałem przedstawicieli Urzędu Miejskiego w Bietsku-Białej
i wykonawcy.
30.08 - udział w charytatywnym przejeździe motocyklowym dla Kazia Sromka w Bystrej oraz udział
w Pożegnaniu Lata na Huciskach zorganizowanym przez Stowarzyszenie Kulturalne Huciska.
01.09 - udział w spotkaniu z Naczelnikiem Wydziału Zarządzania Kryzysowego w Urzędzie Miejskim
w Bielsku-Białej, spotkanie w siedzibie Komunikacji Beskidzkiej w Bielsku-Białej w sprawie kursu linii nr
116.
6-7.09 - udział, wraz z członkami Zespołu Pieśni i Tańca "Ziemia Beskidzka", w projekcie w partnerskiej
Gminie Pucov na Słowacji.
10. 09-udział w uroczystościach pogrzebowych ŚP. Władysława Dutki, Honorowego Obywatela Gminy
Wilkowice, udział w posiedzeniu Rady Sołeckiej w Bystrej.
11.09 - udział w szkoleniu dla Zarządu, zorganizowanym przez Lokalną Grupę Działania Ziemia Bielska
w Starostwie Powiatowym w Bielsku-Białej, udział w wyjazdowym posiedzeniu Komisji Promocji,
Turystyki i Sportu Rady Powiatu Bielskiego na remontowanych skoczniach w Bystrej.
12.09 - udział w Konwencie Śląskich Gmin i Powiatów w Olsztynie, którego głównym tematem była
gospodarka odpadami komunalnymi na terenie gmin.
13.09 - udział w Zawodach Sportowo-Pożarniczych w Buczkowicach, w ramach których wystąpiły
jednostki OSP z naszej gminy; udział w Biegu Dzieciaka zorganizowanym przez Stowarzyszenie
Bystrzańska Inicjatywa w ramach zadania publicznego, wspólnie z GOSiR w Wilkowicach i GLKS
Wilkowice; udział w Gminnym Dniu Ziemniaka w Mesznej.
14.09 - udział w jubileuszu 75-lecia Koła Gospodyń Wiejskich w Wilkowicach.
16.09 - udział w Dniu Zdrowia Psychicznego w Bielskim Centrum Psychiatrii, udział w Zebraniu
Wiejskim wWilkowicach.
17.09 - udział w Konferencji pt. : Zarządzanie energią w gminach, zorganizowaną w ramach Targów
Energetab w Bielsku-Białej, udział w Zebraniu Wiejskim w Bystrej.
18.09 - udział w Zebraniu Wiejskim w Mesznej.
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20.09 - udział w pierwszych Eko Targach zorganizowanych w GOK "Promyk" w Bystrej.
23.09 - udział w debacie o sporcie w GOSiR w Wilkowicach.

7. Informacja Przewodniczącej Rady o pracy w okresie międzysesyjnym.

Przewodnicząca przedstawiła informację o pracy w okresie międzysesyjnym.
W dniach 30-31 sierpnia na zaproszenie starostki partnerskiej gminy Bziny na Słowacji Pani
Miriam Mokoscwej udział razem z przewodniczącym Komisji Oświaty i Kultury Jackiem
Chowańcem i radnym Pawłem Handzlikiem w uroczystościach jubileuszowych 680-lecia tej
słowackiej gminy.
l września udział w posiedzeniu Rady Sołeckiej Wilkowice.
2 września udział w posiedzeniu Rady Sołeckiej w Bystrej.
6 września razem z przedstawicielkami Kół Gospodyń Wiejskich z Bystrej, Mesznej i Witkowie
udział w pielgrzymce Rejonowego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych i KGW
z Podbeskidzia do sanktuarium w Rychwałdzie.
10 września udział w pogrzebie śp. Władysława Dutki - oddanego społecznika. Honorowego
Obywatela Gminy Wilkowice.
10 września obecność na spotkaniu członków Rady Sołeckiej Bystra z Wójtem Gminy
Wilkowice.

Razem z radnymi udział w organizowanym przez Stowarzyszenie Rozwoju Wsi Bystrzańska
Inicjatywa imprezie sportowej-w III Bystrzańskim Biegu Dzieciaka na Biwaku w Bystrej.
Razem z radnymi w dniu 13 września udział w Gminnym Dniu Ziemniaka w Mesznej.
W niedzielę 14 września razem z radnymi Rady Gminy udział w doniosłym, perfekcyjnie
przygotowanym wydarzeniu jubileuszowym - 75-leciu Koła Gospodyń Wiejskich
w Wilkowicach.

Razem z radnymi udział w trzech zebraniach wiejskich organizowanych na terenie naszej
gminy: 16 września w Wilkowicach, 17 września w Bystrej i 18 września w Mesznej.
20 września udział w inauguracji Targów Zdrowej Żywności w GOK "Promyk" w Bystrej.
20 września udział w III Festiwalu Parafialnym "Bystrzynki" w Bystrej.
23 września razem z członkami Komisji Sportu, Zdrowia i Spraw Społecznych oraz
z wiceprzewodniczącym Rady Dariuszem Kanikiem uczestnictwo w Debacie pn. "Sport
i aktywność fizyczna jako narzędzie wspierania zdrowia oraz rozwoju społecznego"

8. Informacja Przewodniczącej Rady o pisemnych interpelacjach i zapytaniach radnych.

Przewodnicząca Rady P. A. Macher powiadomiła, że w okresie międzysesyjnym nie wpłynęły żadne
interpelacje ani zapytania radnych.

9. Informacja Przewodniczących komisji na temat wniosków wypracowanych na komisjach oraz
realizacji poszczególnych punktów porządku obrad.

- Przewodnicząca P. E. Lenda poinformowała, że Komisja Rewizyjna spotkała się 12 września br., gdzie
wyznaczono zespół kontrolny i zakres kolejnej kontroli.

- Przewodniczący P. P. Wałeczek poinformował, że Komisja Skarg Wniosków i Petycji nie miała
posiedzenia w okresie międzysesyjnym.

- Przewodnicząca P. B. Maślanka przedstawiła sprawozdanie z posiedzenia Komisji Budżetu,
Infrastruktury i Ochrony Środowiska, która pracowała w dniu 22 września br. na planowanym
posiedzeniu i zgodnie z planowanym porządkiem obrad. Z uwagi na fakt odstąpienia od wizytacji
nieruchomości gminnych na poprzednich posiedzeniach, Komisja bieżące obrady rozpoczęła od
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zaplanowanej wizytacji zbiornika wyrównawczego wody pitnej zlokalizowanego w sołectwie Bystra przy
ul. Klimczoka 269. Pojemność zbiornika to 500m3, z podziałem na dwie komory po 250m3. Kierownik

Spółki Wodociągowej w Bystrej zapoznał członków komisji z technologią użytkowania zbiornika oraz
z obiegiem wody w tym systemie. Następnie komisja udała się na w pełni zagospodarowany dach
zbiornika, gdzie zlokalizowane są poszczególne włazy i zabezpieczenia. Rozmiar zrealizowanego
i prezentowanego przedsięwzięcia obrazuje nie tylko potrzebę, ale i troskę o zapewnienie
nieprzerwanej dostawy wody dla Sołectwa Bystra.
Po wizytacji Komisja powróciła do budynku Urzędu Gminy, gdzie kontynuowano posiedzenie analizując,
poszczególne punkty porządku obrad, l tak kolejno:

w punkcie dotyczącym zapoznanie się z funkcjonowaniem transportu publicznego
realizowanego przez Komunikację Beskidzką S. A., Komisja zapoznała się z prezentacją
przedstawioną przez Prezesa Spółki Akcyjnej - Komunikacja Beskidzka Pana Pawła Sadze oraz
Dyrektora Biura Zarządu Pana Seweryna Kobiele. Omawiany materiał przybliżał m. in.
zagadnienia związane z genezą powstania Komunikacji Beskidzkiej, struktury i składu
Beskidzkiego Związku Powiatowo-Gminnego, zakresu i obszaru świadczonych usług, systemem
biletowym, systemem planowania, organizowania i zarządzania przedsiębiorstwem m. in.
w kontekście posiadanej floty. Na uwagę zasługuje informacja w zakresie taboru
samochodowego. Łączna ilość to 140 pojazdów, gdzie 91 pojazdów to tabor Komunikacji
Beskidzkiej, natomiast 49 Beskidzkiego Związku Powiatowa - Gminnego. Równie ważnym
elementem obrazującym kondycję Komunikacji Beskidzkiej jest przedstawiony aspekt
finansowy w zakresie przeznaczonym na zakup i wymianę taboru. Odpowiednio, w latach 2011-
2019 to kwota 23. 500. 000,00 zł za 40 autobusów, w latach 2020-2023 to kwota 43 500 000 min
za 55 autobusów oraz w roku 2024 -12 686 000 za 8 autobusów.

W dalszej części prezentacji przedstawiono plany inwestycyjne na najbliższe lata, z których na uwagę
zasługują: - zakup 15 autobusów CNG typu maxi (12 m), zakup 6 autobusów typu mini i mega, (6 i 18 m)
oraz modernizacja zajezdni. Wskazano również źródła finansowania takie jak dotacje, FRPA, dopłaty do
biletów oraz przychody z działalności pozostałej m. in. organizowane wycieczki i najem autobusów.
Informacje przedstawione w prezentacji przyczyniły się do dyskusji o konieczności i zasadności
wspierania Komunikacji Beskidzkiej.

w punkcie dotyczący zapoznania się z pisemnymi sprawozdaniami z prac Policji, Straży Pożarnej
oraz Straży Gminnej w okresie od 01 stycznia do 31 sierpnia br.. Przewodnicząca Komisji na
prośbę jej członków zreferowała poszczególne sprawozdania, a następnie przystąpiono do
dyskusji m. in. nad informacjami zawartymi w sprawozdaniu Straży Gminnej. W tym miejscu
Wójt Gminy P. M. Mrówka zaproponował, aby zaprosić na następną Komisję Budżetu,
Infrastruktury i Ochrony Środowiska komendanta Straży Gminnej i przedyskutować kwestie
związane z danymi ujętymi w sprawozdaniu przedłożonym przez komendanta. Komisja
przychyliła się do w/w wniosku.

w punkcie dotyczącym analizy stopnia zaawansowania realizacji inwestycji i remontów po
l półroczu 2025 r. - w szczególności w oparciu o zał. nr 3 do budżetu wraz z infrastrukturą
drogową na terenie gminy Wilkowice z uwzględnieniem środków zewnętrznych, głos zabrał
Zastępca Wójta P. Sławomir Filapek, który za zgodą Komisji, skrótowo omówił informację
o stopniu zaawansowania realizacji inwestycji i remontów po l półroczu 2025 r., ponieważ
informacja w tej sprawie będzie prezentowana na najbliższej sesji.
w kolejnym punkcie porządku obrad przystąpiono do wypracowania stanowiska w sprawie
podatków i opłat lokalnych. W pierwszej kolejności szczegółowej analizie zostały poddane
opłaty w zakresie gospodarowania odpadami w Gminie Wilkowice na rok 2026. Materiał został
przygotowany przez Referat Gospodarki Odpadami w oparciu o dane z dwóch ostatnich lat oraz
bieżącego roku do dnia 31 sierpnia. Oprócz zaproponowanych symulacji w zakresie wzrostu cen
za gospodarowanie odpadami zaproponowano ujednolicenie systemu. Decydującym
czynnikiem o konieczności wzrostu ceny były informacje zawarte w prezentowanym załączniku
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nr 10 o wzroście cen za gospodarowanie odpadami w 2025 r., z którego wynika wzrost cen
średnio o 91%. W wyniku otrzymanych wyliczeń jak i merytorycznej dyskusji Komisja
sformułowała następujące wnioski:

Komisja wnosi o ujednolicenie systemu naliczania opłaty za odpady komunalne poprzez zmianę
dotychczasowej metody naliczania opłaty dla osób, które do tej pory rozliczały się według metody
określonej w art. 6j ust. l pkt. l, tj. liczby mieszkańców zamieszkujących daną nieruchomość na metodę
określoną w art. 6j ust. l pkt. 2., tj. od ilości zużytej wody z danej nieruchomości.

Po ujednoliceniu metody naliczania opłaty komisja wnosi o podniesienie opłaty za zagospodarowanie
odpadami komunalnymi z 13 zł za Im3 zużytej wody z danej nieruchomości do 15 zł za Im3 zużytej
wody z danej nieruchomości tj. o 2 zł.

Komisja wnosi o wzrost opłaty dla domków letniskowych z 267 zł do 316 zł.

Komisja wnosi, aby dotychczasowe limity obowiązujące na PSZOK pozostawić na niezmienionym
poziomie.

Następnie analizie poddano podatki od nieruchomości i środków transportowych.
Komisja wnioskuje, aby stawki podatku od środków transportowych na rok 2026 pozostawić na
poziomie roku 2025.

Komisja po symulacyjnej analizie zaproponowała natomiast nowe stawki podatku od nieruchomości
w przypadku osób fizycznych i prawnych na rok 2026.

w punkcie dotyczącym opiniowania uchwał, zapoznano się z poszczególnymi uchwałami,
natomiast stosowne rekomendacje zostaną podjęte w punkcie dotyczącym podejmowania
uchwał,

w sprawach bieżących Komisja po zapoznaniu się z pismem mieszkańca z 17 czerwca 2025 r.
o uznanie za pomniki przyrody dwóch drzew rosnących w Bystrej oraz pismem z 2 września
2025 r. Zastępcy Wójta Gminy Wilkowice dotyczącego wniosku w w/w sprawie, sformułowała
następujący wniosek:

Komisja rekomenduje Radzie Gminy Wilkowice ustanowienie pomnika przyrody w przypadku dębu
szypułkowego i wnioskuje do Wójta Gminy Wilkowice o przygotowanie projektu uchwały w powyższej
sprawie, celem nadania sprawie dalszego biegu.

Następnie Radni przedstawili wnioski do projektu budżetu na 2026 r.:

Radny P. D. Kanik zawnioskował o wprowadzenie do projektu budżetu Gminy Wilkowice na 2026 r.
programu dopłat i dotacji do oczyszczalni bezodpływowych dla mieszkańców, którzy nie mają
możliwości podłączenia swoich posesji do kanalizacji, w kwocie ok. 120 tyś. zł - jednogłośnie 7 osób

l"
"t.a .

Radna P. B. Maślanka zawnioskowała o wprowadzenie do projektu budżetu Gminy Wilkowice na 2026 r.
środków finansowych na zakup samochodu służbowego dla Straży Gminnej, przy czym pozostawia się
Wójtowi Gminy Wilkowice wybór najkorzystniejszej dla gminy pod względem finansowym formy
zakupu samochodu -jednogłośnie 7 osób "za".

Po podjęciu w/w wniosków komisja zakończyła swoje obrady. Obrady odbywały się w godzinach od
14. 00 do 19.05.
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- Przewodniczący P. J. Chowaniec poinformował, że posiedzenie Komisja Oświaty i Kultury odbyło się
17 września o godzinie 11:00 w Urzędzie Gminy w Wilkowicach.
W posiedzeniu wzięło udział czterech członków komisji oraz:

Sekretarz gminy - Wojciech Cendrzak,
Dyrektorka ZOSIP - Barbara Jaworska.

Pani dyrektor przedstawiła informacje na tematy:
Liczebności klas w placówkach od 01.09.2025 roku,
Odpłatności za przedszkola za 8 miesięcy 2025 roku,
Jednorazowego dodatku uzupełniającego dla nauczycieli,
Deklarowanych godzin pobytu w przedszkolach publicznych,
Wprowadzonych zmian do karty nauczyciela,
Przeprowadzonej inwentaryzacji w placówkach oświatowych przez pracowników ZOSiP,
Przeglądu stanu technicznego i sanitarnego budynku szkoły, boiska, placu zabaw i terenu
przyszkolnego.

Ponownie omawiano stan przygotowań placówek do rozpoczęcia nowego roku szkolnego, wykonane
remonty z budżetu gminy oraz o wykorzystanych środkach unijnych (stan na koniec sierpnia).

Komisja przeprowadziła dyskusję i opracowała wnioski do budżetu gminy Wilkowice na 2026 rok:
l. Remont bieżni zewnętrznej - Szkoła Podstawowa nr l w Wilkowicach.
2. Wymiana monitoringu - Przedszkole Publiczne w Bystrej.
3. Remont tarasu - Przedszkole Publiczne w Wilkowicach.

4. Remont i modernizacja szatni, łazienek, magazynu sprzętu sportowego w Szkole Podstawowej
nr l w Bystrej.

Inwestycje pozwolą na zwiększenie bezpieczeństwa, poprawią funkcjonalność obiektów oraz
zabezpieczą przed nieplanowanymi wydatkami.

- P. K. Pilarz poinformowała, że posiedzenie Komisji Sportu Zdrowia i Spraw Społecznych odbyło się
23 września 2025 r. o godz. 15:00 w Gminnym Ośrodku Sportu i Rekreacji w Wilkowicach. W obradach
uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji oraz zaproszeni goście: Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy
Społecznej, Skarbnik Gminy Wilkowice i Wójt Gminy Wilkowice. O godz. 17:00 rozpoczęła się debata
pod hasłem "Sport i aktywność fizyczna jako narzędzia wspierania rozwoju i równowagi społecznej"
z udziałem Przewodniczącej oraz Wiceprzewodniczącego Rady Gminy, radnych, przedstawicieli klubów
sportowych, trenerów, działaczy oraz reprezentantów szkół i stowarzyszeń.
W pierwszej części posiedzenia Dyrektor GOPS przedstawiła sprawozdanie z działalności w 2025 r.
Omówiono realizowane programy, w tym "Posiłek w szkole i w domu", "Za życiem", "Opieka
wytchnieniowa" i "Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej". W 2025 r. pomocą objęto 210 rodzin,
a Klub Seniora w Bystrej wspierał 20 osób, oferując zajęcia rekreacyjne, warsztaty i wycieczki.
Wskazano także na wyzwania: braki kadrowe w usługach opiekuńczych, niedobór budżetowy na
poziomie 46.590 zł, wzrost liczby Niebieskich Kart i wynikającą z tego potrzebę wsparcia
psychologicznego dla pracowników, a także niedostatek miejsc w Domach Pomocy Społecznej,
zwłaszcza dla osób z zaburzeniami psychicznymi. Omówiono bieżącą pomoc dla obywateli Ukrainy oraz
sprawy dłużników alimentacyjnych. Członkowie Komisji nie zgłosili żadnych zastrzeżeń do
przedstawionego sprawozdania.
W dalszej części posiedzenia odbyła się debata, która poświęcona była identyfikacji najważniejszych
potrzeb i wyzwań dotyczących rozwoju sportu oraz wypracowaniu wniosków wspierających aktywność
fizyczną i integrację społeczną w gminie. Uczestnicy podkreślili, że sport w gminie rozwija się
dynamicznie, a poziom zaangażowania klubów i wyniki sportowe są wysokie, w tym obecność
zawodników w szkoleniu centralnym i kadrach narodowych. Wąskim gardłem pozostaje infrastruktura
i logistyka magazynowa, szczególnie przy maksymalnie obciążonych halach i szkołach.
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W krótkiej perspektywie priorytetem jest sprawne dokończenie modernizacji skoczni (planowane na
koniec października) i przeprowadzenie odbiorów, tak aby zabezpieczyć ciągłość szkoleniową oraz
wynikową dla klubu LKS Klimczok i umożliwić organizację treningów i zawodów od początku przyszłego
roku. Równolegle szeroko omawiano funkcjonowanie sportów halowych. Pomimo dobrej współpracy
klubów przy uzgadnianiu harmonogramów, obiekty są dziś wykorzystane do maksimum, a kluczową
trudnością pozostaje bezpieczne składowanie rosnącej ilości sprzętu i wyposażenia niezbędnego do
prowadzenia zajęć - zarówno w szkołach, jak i w hali GOSiR. W tym kontekście wskazano na zasadność
stworzenia elastycznego, modułowego zaplecza magazynowego z bezpośrednim dostępem do hali.
Środowisko piłkarskie ponownie podniosło temat budowy kompleksu boisk w Lasku oraz konieczności
remontu Orlika, obejmującego wymianę nawierzchni i funkcjonalne połączenie pól. Wójt
poinformował, że działania związane z ewentualnym częściowym zachowaniem i wtórnym
wykorzystaniem murawy wymagają pełnej formalizacji (status terenu, projekt, pozwolenia). Koszt
remontu Orlika szacuje się na ok. l min zł. Jednocześnie gmina ma obecnie ograniczone możliwości
kredytowania dużych inwestycji, wciąż domykając proces wychodzenia z zadłużenia. Przy założeniu
pojawienia się programów pozwalających na dofinansowanie inwestycji w Lasku na poziomie co
najmniej 70% (przyłączeniu różnych źródeł), a szacując koszt na ok. 5-6 min zł, realny termin realizacji
to lata 2027-2028. Niezależnie od tego poinformowano o złożeniu wniosku dotyczącego budowy pump
tracku w Wilkowicach; rozstrzygnięcie przewidywane jest w pierwszym półroczu 2026 r.
Istotnym i pozytywnym wątkiem debaty była rola sportu w integracji społecznej. Z satysfakcją
odnotowano sukces pierwszego gminnego, przekrojowego i charytatywnego wydarzenia
międzyklubowego "Z sercem dla Kazia", podczas którego dzieci mogły spróbować różnych dyscyplin
dzięki zaangażowaniu wszystkich klubów sportowych z gminy Wilkowice. Zarekomendowano nadanie
tej inicjatywie charakteru cyklicznego, z naturalną propozycją terminu w okolicach Dnia Dziecka, oraz
konsekwentne, szerokie oznaczanie imprez jako "gminnych" i rotacyjną organizację wydarzeń
w sołectwach. W nurcie działań międzypokoleniowych pozytywnie oceniono także Spartakiady, Dzień
Seniora, regularne zajęcia ruchowe w każdym sołectwie, kartę seniora i Uniwersytet Trzeciego Wieku.
W zakresie równego dostępu do sportu potwierdzono utrwaloną praktykę, zgodnie z którą kluby - we
współpracy z GOPS oraz Wójtem Gminy Wilkowice - przyjmują nieodpłatnie dzieci z rodzin w trudnej
sytuacji, z poszanowaniem zasady poufności i bez ryzyka stygmatyzacji. Największą barierą pozostaje
transport, szczególnie dla młodszych dzieci z Mesznej, które nie są w stanie samodzielnie dotrzeć na
zajęcia do Witkowie. Zapewnienie dedykowanych przewozów w obecnych uwarunkowaniach
finansowych byłoby nieproporcjonalnie kosztowne i na tym etapie przekracza możliwości budżetowe
gminy.

Po wysłuchaniu stanowisk i propozycji Komisja przyjęta wnioski i rekomendacje. Zdecydowano
o zwiększeniu dofinansowania dla klubów sportowych o 30% względem roku bieżącego, uzasadniając
to rosnącymi kosztami funkcjonowania (inflacja, sprzęt, logistyka) oraz dynamicznym wzrostem liczby
zawodników. Zaakceptowano również potrzebę powiększenia zaplecza magazynowego przy GOSiR
poprzez np. zastosowanie rozwiązania modułowego z bezpośrednim dostępem do hali, co zapewni
bezpieczne składowanie sprzętu ciężkiego i wyso koga barytowego. Podjęto także decyzję
o wzmocnieniu promocji programów prozdrowotnych i profilaktycznych Samodzielnego Gminnego
Zakładu Opieki Zdrowotnej podczas nadchodzących wydarzeń gminnych: Dnia Seniora, obchodów
11 listopada. Odpustu Pasterskiego i Mikołajek. Wszystkie trzy wnioski zostały przyjęte jednogłośnie.
Jednocześnie zarekomendowano kontynuowanie starań o pozyskanie środków zewnętrznych na
budowę kompleksu boisk w Lasku oraz utrzymanie pełnej gotowości projektowej tak, aby móc bez
zwłoki składać wnioski o dofinansowanie w pojawiających się w przyszłości programach. Posiedzenie
zakończyło się o godz. 19:30.

9 l S t r o n a



10. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) pokrycia w roku 2025 części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów
własnych Gminy Wilkowice, niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie

odpadami komunalnymi,

Na prośbę Przewodniczącej Rady Przewodnicząca Komisji Budżetu, Infrastruktury i Ochrony
Środowiska Bożena Maślanka przedstawiła radzie jednogłośną rekomendację komisji do podjęcia w/w
uchwały.

P. Skarbnik przedstawiła wyjaśnienia informując, że podjęcie w/w uchwały jest konieczne w sytuacji,
kiedy okaże się, że w kolejnych miesiącach środków na tzw. "opłatę śmieciową" zabraknie. Uchwała
jest podstawą do dołożenia z budżetu gminy środków własnych do odpadów.

Głosowano w s rawie:

pokrycia w roku 2025 części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych
Gminy Wilkowice, niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

W niki tasowania

Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W niki imienne:

Za (14)
Jordan Barański, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Antoni Kufel,
Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Małgorzata Olma, Patrycja Panek, Piotr Pielesz,
Katarzyna Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Adam Bysko

W/ w uchwała podjęta została jednogłośnie i otrzymała nr XXI/138/2025.

b) uchylenia uchwały Nr XX/137/2025 Rady Gminy Wilkowice z 27 sierpnia 2025 r. w sprawie
pomocy finansowej dla Komendy Wojewódzkiej Policji w Katowicach na pokrycie

wydatków inwestycyjnych związanych z zakupem pojazdów służbowych dla Komendy
Miejskiej Policji w Bielsku-Białej" z przeznaczeniem dla Komisariatu Policji w Szczyrku oraz

Wydziału Ruchu Drogowego,

Na prośbę Przewodniczącej Rady P. Skarbnik wyjaśniła, że przepisy ustawy o Policji zobowiązują organ
stanowiący do podejmowania uchwał dotyczących jedynie przekazania środków finansowych na
rekompensatę pieniężną za czas służby przekraczający normę określoną w art. 33 tejże ustawy oraz na
wypłatę nagród za osiągnięcia w służbie dla policjantów. Uchwała rady gminy, w odniesieniu do
pokrywania wydatków inwestycyjnych, modernizacyjnych lub remontowych oraz kosztów utrzymania
i funkcjonowania jednostek organizacyjnych Policji, a także zakup niezbędnych na ich potrzeby
towarów i usług, nie jest wymagana. Aby przekazać środki na fundusz wsparcia policji wystarczy
zabezpieczyć środki w uchwale w sprawie wprowadzenia z zmian w budżecie. Dlatego też zasadne jest
uchylenie uchwały Nr XX/137/2025 Rady Gminy Wilkowice z 27 sierpnia 2025 r. w sprawie pomocy
finansowej dla Komendy Wojewódzkiej Policji w Katowicach na pokrycie wydatków inwestycyjnych
związanych z zakupem pojazdów służbowych dla Komendy Miejskiej Policji w Bielsku-Białej
z przeznaczeniem dla Komisariatu Policji w Szczyrku oraz Wydziału Ruchu Drogowego.
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Na prośbę Przewodniczącej Rady Przewodnicząca Komisji Budżetu, Infrastruktury i Ochrony
Środowiska Bożena Maślanka przedstawiła jednogłośną rekomendację komisji do podjęcia w/w
uchwały.

Głosowa no w s rawie:

uchylenia uchwały Nr XX/137/2025 Rady Gminy Wilkowice z 27 sierpnia 2025 r w sprawie pomocy
finansowej dla Komendy Wojewódzkiej Policji w Katowicach na pokrycie wydatków inwestycyjnych
związanych z zakupem pojazdów służbowych dla Komendy Miejskiej Policji w Bielsku-Białej
z przeznaczeniem dla Komisariatu Policji w Szczyrku oraz Wydziału Ruchu Drogowego,.

W niki losowania

Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W niki imienne:

Za (14)
Jordan Barański, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Antoni Kufel,
Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Małgorzata Olma, Patrycja Panek, Piotr Pielesz,
Katarzyna Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Adam Bysko

W/ w uchwała podjęta została jednogłośnie i otrzymała nr XXI/139/2025.

c) wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Wilkowice na 2025 r.,

P. Skarbnik przedstawiła projekt w/w uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy
Wilkowice na 2025 r. Planuje się wprowadzenie następujących zmian:

- zmniejszenie dochodów budżetu gminy o kwotę 58.681,91 zł
- zmniejszenie wydatków budżetu gminy o kwotę 58. 681, 91 zł

l. Zwiększenie dochodów bieżących o kwotę 42. 066, 52 zł w tym:
a) zwiększenie dochodów własnych o 22.640,38 zł
b) zwiększenie dotacji na zadania własne 19.426,14 zł

2. Zmniejszenie dochodów majątkowych o kwotę 100. 748,43 zł w tym:
a) zwiększenie dochodów własnych o 60.544,50 zł
b) zwiększenie dochodów z dotacji o 50.555,07 zł
c) zmniejszenie dochodów z dotacji UE o 211. 848, 00 zł

Zwiększenie wydatków bieżących o kwotę 106.621,59 zł
Zmniejszenie wydatków majątkowych o kwotę 165.303,50 zł

Powyższe zmiany mają odzwierciedlenie w stosownych załącznikach: wydatki majątkowe budżetu
gminy w 2025 roku, dochody i wydatki z nich finansowane na zadania przyjęte do realizacji w Gminnym
Programie Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Gminnym Programie Przeciwdziałania
Narkomanii, dochody i wydatki z nich finansowane realizowane z Funduszu Polski Ład - Program
Inwestycji Strategicznych.

11 |S t r o n a



P. Skarbnik zasygnalizowała, że po wprowadzeniu zmian tj. plan dochodów będzie wynosił
109.805.139,81 zł, plan wydatków będzie wynosił 113.096.995,26 zł, planowany deficyt budżetowy
będzie wynosił 3.291. 855,45 zł.

Na prośbę Przewodniczącej Rady Przewodnicząca Komisji Budżetu, Infrastruktury
i Ochrony Środowiska Bożena Maślanka przedstawiła jednogłośną rekomendację komisji do podjęcia
w/w uchwały.

Głosowano w s rawie:

wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Wilkowice na 2025 r.,

W niki tasowania

Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W nikł imienne:

Za (14)
Jordan Barański, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Antoni Kufel,
Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Małgorzata Olma, Patrycja Panek, Piotr Pielesz,
Katarzyna Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Adam Bysko

W/ w uchwała podjęta została jednogłośnie i otrzymała nr XXI/140/2025.

d) wprowadzenia zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilkowice,

P. Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Wieloletniej Prognozy
Finansowej Gminy Wilkowice. Zmiany w roku bieżącym wynikają z zarządzeń Wójta i uchwały
w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Wilkowice na 2025 r.

Następnie P. Skarbnik szczegółowo omówiła zmiany w wykazie przedsięwzięć, który obejmuje zadania:
- "Budowa oraz przebudowa kanalizacji sanitarnej w Bystrej i w Mesznej w ul. Nadmesznej
i Orczykowej",

- "Budowa obiektu infrastruktury technicznej - zbiornik wyrównawczy wody pitnej w rejonie
ul. Klimczoka 269a w Bystrej",
-"Modernizacja skoczni narciarskiej w Bystrej przy ul. Ochota",
- zostaje wprowadzone zadanie w roku 2026 r. - "Opracowanie dokumentacji projektowo-
kosztorysowej dla realizacji zadania pn. przebudowa i rozbudowa dróg gminnych
ul. Letniskowej i ul. Długiej w Bystrej".

Na prośbę Przewodniczącej Rady Przewodnicząca Komisji Budżetu, Infrastruktury i Ochrony
Środowiska Bożena Maślanka przedstawiła jednogłośną rekomendację komisji do podjęcia w/w
uchwały.

Głosowa no w s rawie:

wprowadzenia zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilkowice,

W niki fasowania

Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l
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W niki imienne:

Za (14)
Jordan Barański, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Antoni Kufel,
Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Małgorzata Olma, Patrycja Panek, Piotr Pielesz,
Katarzyna Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Adam Bysko

W/ w uchwała podjęta została jednogłośnie i otrzymała nr XXI/141/2025.

11. Przyjęcie protokołu z sesji XX/2025 z 27 sierpnia 2025 r.

Przewodnicząca Rady przestawiła pismo skierowane do radnych zawierające wyjaśnienia dotyczące
wprowadzenia zmian do protokołu z sesji XX/2025 z 27 sierpnia 2025 r. Z treści pisma wynika, że § 19
Statutu Gminy Wilkowice reguluje kwestie związane ze sporządzaniem i przyjęciem protokołu z sesji
Rady Gminy Wilkowice. W § 19 zawarte są również uregulowania dotyczące zgłaszania poprawek
i uzupełnień do protokołu, l tak:
"7. Radni mogą zgłaszać pisemne poprawki i uzupełnienia do protokołu w terminie między sesjami,
jednak nie później niż na 3 dni przed kolejną sesją Rady.
8. W przypadku zgłoszenia uwagi przez Radnego, Przewodniczący Rady informuje na kolejnej sesji
o podpisaniu protokołu i uwzględnieniu w nim wniesionej uwagi."
9. W przypadku nieuwzględnienia przez Przewodniczącego Rady wniesionej uwagi,
w powyższej kwestii stanowisko powinna zająć Rada"
Po konsultacji z protokolantem na podstawie § 19 ust. 8 Statutu Gminy Wilkowice Przewodnicząca
Rady wniosła uwagi do protokołu z sesji Rady Gminy Wilkowice z dnia 27 sierpnia 2025 r. do punktu
5 porządku obrad - sprawozdanie Wójta o pracy w okresie międzysesyjnym - w części dotyczącej
informacji o gospodarce komunalnej w latach 2014-2024 przedstawianej przez P. Katarzynę Cendrzak.

Następnie P. Przewodnicząca przedstawiła zakres zmian:

Przy omawianiu slajdu l -zmiana kwoty z 1.726. 777, 19 zł na 1.726. 776, 19 zł,

Przy omawianiu slajdu 4:

-wykreślenie zdania (odbiór 13.676,04 zł, zagospodarowanie 11.226,60 zł),
- zmiana kwoty 31 tysięcy na 45 tysięcy jak również
-zmiana stwierdzenia "2 miesiące" na "3 miesiące"

Przy omawianiu slajdu 5 - wykreślenie wypowiedzi: "(nieruchomości zamieszkałe - odpady
remontowo-budowlane w ilości do 500 kg w okresie 3 lat na jedną złożoną deklarację, odpady zielone
do 300 kg w danym roku kalendarzowym najednq złożoną deklarację, nieruchomości niezamieszkałe -
zużyte opony l sztuka w danym roku kalendarzowym na jedną złożoną deklarację, wielkogabaryty - do
20 kg w danym roku kalendarzowym na jedną złożoną deklarację, odpady remontowo-budowlane do
50 kg w okresie 3 lat na jedną złożoną deklarację, odpady zielone do 20 kg w danym roku
kalendarzowym na jedna złożong deklarację). Skutkiem zmniejszenia limitów był odbiór mniejszej ilości
odpadów w 2024 r. o blisko 500 ton w stosunku do roku 2023"

Jednocześnie informuję, że zakres wprowadzonych zmian do protokołu z sesji z 27 sierpnia 2025 r. jest
zgodny zarówno z nagraniem udostępnionym na stronie internetowej gminy jak i z napisami
sporządzonymi do sesji z 27 sierpnia 2025 r., a umieszczonymi pod nagraniem z w/w sesji.
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Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcia protokołu z sesji XX/2025
z 27 sierpnia 2025 r. wraz z przedstawionymi powyżej poprawkami.

Głosowano wniosek w s rawie:

przyjęcia protokołu z sesji XX/2025 z 27 sierpnia 2025 r. wraz z poprawkami przedstawionymi przez
Przewodniczącą Rady.

W niki tasowania

Za: 12, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W niki imienne:

Za(12)
Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena
Maślanka, Małgorzata Olma, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna Pilarz, Piotr Wałeczek

Wstrzymuję się (2)
Jordan Barański, Krzysztof Krajewski

NIEOBECNI (l)
Adam Bysko

Protokół z sesji XX/2025 z 27 sierpnia 2025 r. wraz z poprawkami przedstawionymi przez
Przewodniczącą Rady przyjęty został przy 12 głosach "za" i 2 głosach "wstrzymujących się".

12. Przyjęcie protokołu pokontrolnego Komisji Rewizyjnej dotyczącego: kontroli wpływów z tytułu
podatków za l półrocze 2025 r. oraz kontroli wydatkowania środków z budżetu gminy na zadania
wynikające z ustawy z 17 grudnia 2021 r. o ochotniczych strażach pożarnych za 2025 r.

Przewodniczący zespołów kontrolnych omówili protokoły pokontrolne Komisji Rewizyjnej, l tak:
P. P. Handzlik przedstawił protokół pokontrolny dotyczący kontroli wpływów z tytułu
podatków za l półrocze.

Następnie Rada Gminy przegłosowała przyjęcie w/w protokołu.

Głosowano wniosek w s rawie:

przyjęcia protokołu pokontrolnego Komisji Rewizyjnej dotyczącego kontroli wpływów z tytułu
podatków za l półrocze 2025 r.

W niki tasowania

Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W niki imienne:

Za (14)
Jordan Barański, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Antoni Kufel,
Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Małgorzata Olma, Patrycja Panek, Piotr Pielesz,
Katarzyna Pilarz, Piotr Wałeczek
NIEOBECNI (l)
Adam Bysko

P. M. Olma przedstawiła protokół pokontrolny dotyczący kontroli wydatkowania środków
z budżetu gminy na zadania wynikające z ustawy z 17 grudnia 2021 r. o ochotniczych strażach
pożarnych za 2025 r.
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Następnie Rada Gminy przegłosowała przyjęcie w/w protokołu.

Głosowano wniosek w s rawie:

przyjęcia protokołu pokontrolnego Komisji Rewizyjnej dotyczącego kontroli wydatkowania środków
z budżetu gminy na zadania wynikające z ustawy z 17 grudnia 2021 r. o ochotniczych strażach
pożarnych za 2025 r.

W niki tasowania

Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W niki imienne:

Za (14)
Jordan Barański, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Antoni Kufel,
Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Małgorzata Olma, Patrycja Panek, Piotr Pielesz,
Katarzyna Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Adam Bysko

13. Wolne wnioski, komunikaty.
Przewodnicząca przedstawiła pisma, które wpłynęły do biura rady:

- zawiadomienie Wójta Gminy Wilkowice z dnia 21 sierpnia br., które wpłynęło do biura rady
15 września br., skierowane między innymi do Rady Gminy Wilkowice informujące o możliwości
składania wniosków do planu ogólnego w terminie 21 dni od daty otrzymania zawiadomienia. Pismo
skierowane zostało również do wielu instytucji - według rozdzielnika,

- uchwała nr XVIII/235/2025 Rady Gminy Jasienica z 26 sierpnia 2025 r. popierająca
zainicjowanie działań na rzecz utworzenia nowego województwa oraz sejmiku województwa z siedzibą
w Bielsku - Białej,

- kopia uchwały nr XVII/162/2025 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 28 sierpnia 2025 r.
w sprawie potępienia haniebnej i kłamliwej wypowiedzi europosła Grzegorza Brauna na temat
nazistowskich zbrodni dokonywanych w niemieckim nazistowskim obozie koncentracyjnym i zagłady
Auschwitz-Birkenau,

- pismo skierowane do Wójta i Rady Gminy Wilkowice od uczniów. Rady Rodziców oraz
nauczycieli i pracowników Szkoły Podstawowej w Bystrej dotyczące nowej propozycji modernizacji
i remontu pomieszczeń szatni, łazienek, pryszniców oraz magazynu sprzętu sportowego w tej szkole
wraz z graficzną koncepcją - pismo było przedmiotem analizy komisji merytorycznej tj. Komisji Oświaty
i Kultury.

Radna Elżbieta Lenda zaprosiła do udziału w Odpuście Pasterskim, który odbędzie się 28 września
2025 r. w Wilkowicach.

P. Przewodnicząca Rady Gminy przypomniała, że w najbliższą sobotę odbędzie się Gminny Dzień
Seniora. Ponadto poinformowała, że złożyła swój akces udziału w szkoleniu na temat ochrony ludności
i obrony cywilnej, które zostanie przeprowadzone w ramach Śląskiego Forum Przewodniczących.
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14. Zakończenie posiedzenia.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady zakończyła obrady XXI sesji Rady Gminy
Wilkowice, dziękując za uwagę.

Przewodnicząca
Rady Gminy Wilkowice

Przygotował(a): Małgorzata Lempart

Przygotowano przy pomocy programu e5esja. pl

Szczegółowy przebieg Sesji, w tym treść wystąpień radnych zarejestrowany został na nośniku
elektronicznym i jest opublikowany na stronie www. wilkowice. pl, w zakładce "Gmina - Transmisje
z posiedzeń Rady Gminy" oraz na BIP-ie w zakładce "Rada Gminy - Transmisje z posiedzeń Rady
Gminy" i stanowi załącznik do protokołu z 24 września 2025 r.
Do w/w protokołu załączone sq również wszystkie uchwały, opinie i stanowiska wynikające
z porządku obrad.
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